
Referat af generalforsamling den 26. april 2010, kl. 19.30. 
 
Dagsorden: 

1. Valg af dirigent 
2. Beretning om klubbens virksomhed 
3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab 
4. Fremlæggelse af budget og fastsættelse af kontingent for 2011 
5. Forslag fra bestyrelsen 
6. Forslag fra medlemmer 
7. Valg af bestyrelsesmedlemmer 
8. Valg af revisor og revisorsuppleant 
9. Eventuelt 

 
Klubbens formand Niels Erik Hvillum bød generalforsamlingen velkommen. Der var mødt 
139 stemmeberettigede medlemmer op. 
 
Valg af dirigent: 
Bestyrelsen foreslog N.C. Strauss som dirigent. Valgt uden andre forslag. N.C. Strauss 
takkede for valget og konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet og 
beslutningsdygtig. 
 
Beretning om klubbens virksomhed: 
Niels Erik Hvillum, formand: 
Niels Erik Hvillum oplyste, at man igen i år aflægger beretning ved, at de enkelte 
udvalgsformænd aflægger beretning om deres område.  
Endvidere henviste han til den i Golfen trykte beretning. 
Han fortalte at klubben har en sund økonomi, et stabilt medlemstal, godt arbejdende 
udvalg, dygtige medarbejdere og flittige frivillige. 
Dog har vinteren været hård ved banen, så nu venter vi på varme. 

 
Der blev informeret om Helhedsplan 2025 og ”Det alternative forslag”. Niels Erik Hvillum 
understregede at der ikke er taget stilling til nogen form for nybygning eller tilbygning. 
Bestyrelsen vil hen over sommeren arbejde med forslagene og så tage det op på en 
ekstraordinær generalforsamling/medlemsmøde i efteråret 2010. 

 
Østjysk Golfring fungerer fint. Himmelbjerg Golfklub er kommet med i samarbejdet. Til 
gengæld er Skanderborg stoppet, vi har dog fortsat aftale om ½ greenfee med dem. 
Som noget nyt vil der blive afholdt en fællesturnering. Man kvalificerer sig via egne 
turneringer, og finalen spilles i Hedensted ultimo august. 

 
Der blev kort informeret om de nye tiltag fra DGU.  
I forbindelse med de evt. nye medlemskabstyper for medlemmer i Odder Golfklub vil der 
blive afholdt ekstraordinær generalforsamling til efteråret i forbindelse med afholdelse af 
medlemsmøde. 

 
Niels Erik Hvillum fortalte, at et af de områder bestyrelsen har diskuteret meget i det 
forløbne år, har været helhedsplanen, og her har der ikke altid været enighed. Det er 



derfor med beklagelse at bestyrelsen måtte notere at Erling Rovelt og Anders Stæhr har 
meddelt at de trækker sig fra bestyrelsen. 
I henhold til vedtægterne har bestyrelsen suppleret sig med Gert Elkjær og Lynge 
Kjeldsen. 

 
Det er dejlig at se at 42 % af medlemmerne er medlem i en af vore ”Klubber i klubben” og 
at disse er meget velfungerende. 
 
Neils Erik Hvillum informerede om, at der er skiftet hulsponsorer på to huller, og rettede en 
stor tak til klubbens sponsorer og opfordrede til at man støtter op om dem. 

 
Derefter rettede Niels Erik Hvillum et stor tak til alle de frivillige hjælpere både i og udenfor 
udvalg samt bestyrelses kolleger og medlemmer for deres opbakning. 

 
Vivi Grangaard, turneringer: 
Der har været samme antal turneringer i 2009 som de tidligere år, dog er der lavet en ny 
turnering for alle de frivillige hjælpere. Denne blev en stor succes, og vil blive gentaget i år. 
Jobmaster har trukket sig som turneringssponsor, i stedet er Montra Odder Parkhotel 
kommet tilbage til aftenturneringen. 
Staben af turneringsledere er øget, ordningen med ”føl” fungerer godt. 
 
Vivi Grangaard, baneservice: 
Baneservice har fået fem nye medlemmer. Dette betyder færre vagter og mulighed for 
baneservice i hverdagene. 

 
Ib Nygaard, begynder: 
Begynderudvalget fungerer meget fint. Det har ikke været muligt at tage fat på problemet 
med de mange i handicap 55. 
 
Ib Nygaard, elite: 
GTO har tilmeldt to damehold i kvalifikationsrækken, et 3.div. herrehold, et herrehold i 
kvalifikationsrækken samt et 2. divisions hold for seniorer. 

 
Ib Nygaard takkede propholdet for deres hjælp, og informerede om, at der nu kun mangler 
3 mænd til teltholdet. 

 
Karsten Bjergø, banen: 
Ved hjælp af fotos gennemgik Karsten Bjergø de mange projekter der er i gang på banen, 
bl.a. omkring vandingsanlægget, nye teesteder hul 13 og hul 18, gigantisk vandlomme ved 
hul 16, dræn og terrænregulering ved greenbunkers, indsugningsbrønd, materialedepotet 
samt de nye miljøkrav for maskinparken. 

 
Karsten sluttede af med at rette en tak til Anders Stæhr for godt samarbejde igennem 8 år. 

 
Søren Caspari, juniorer: 
Det er et velfungerende juniorudvalg der i årets løb har taget var på 95 juniorer, 
gennemført DGU’s grundkurser og seks fredagsturneringer. Træningen har været 
intensiveret grundet velkommen støtte fra Elna og Erik Mariagers Fond af 1980. 



Søren Casparij, markedsføring: 
Grundet den skæve aldersfordeling hos medlemmerne i Odder Golfklub er markedsføring 
stadig nødvendig. Væsentligste aktivitet har været gennemførslen af Golfens Dag der gav 
over 25 nye medlemmer. 
 
Efter disse indlæg henviste N.C. Strauss til, at beretningen også omfattede den beretning 
der er trykt i Golfen nr. 1 2010.  

 
Poul Vithen spurgte om de to nye bestyrelsesmedlemmer bestyrelsen selv havde 
suppleret sig med ikke skulle på valg. 
Strauss svarede at dette valg ville finde sted senere under punkt 7. 

 
Leif Thomsen spurgte hvorfor der skulle afholdes ekstraordinær generalforsamling. Niels 
Erik Hvillum svarede at det var for at få generalforsamlingens godkendelse af de evt. nye 
medlemskabstyper forsaget af DGU’s nye regler. 

 
Anders Andersen bad om en forklaring på hvorfor Anders Stæhr og Erling Rovelt var trådt 
ud af bestyrelsen. 
Niels Erik Hvillum svarede at det var selvvalgt. N.C. Strauss spurgte de to udtrådte om de 
ønskede ordet, begge takkede nej. 
 
Bent Kruse ville vide hvad det egentlig var der foregik med hensyn til Helhedsplanen, og 
hvad bestyrelsen vil med den. 
Niels Erik Hvillum svarede at pt. drejer tingene sig udelukkende om hvad der skal gøres 
med hensyn til udvidelse af maskinhuset. Der ikke planer omkring klubhuset. Der er ikke 
truffet nogen beslutninger. 
 
Christian Lyck ville vide om splittelsen i bestyrelsen skyldtes helhedsplanen. 
Niels Erik Hvillum svarede kort ja. 

 
Leif Thomsen spurgte om rygterne om at alle de gamle bygninger skulle væltes var rigtige. 
Niels Erik Hvillum svarede at disse rygter ikke var korrekte. 

 
Henning Schriver spurgte hvad styregruppen havde arbejdet med. 
Niels Erik Hvillum svarede at styregruppen primært havde arbejdet med maskinhuset. 

 
Der blev udtrykt ønske om, at Helhedsplanen 2025 skulle fjernes fra hjemmesiden. 

 
Lorens Jensens ville vide hvad det havde kostet at få lavet de tegninger der nu ikke skulle 
bruges til noget. 
Niels Erik Hvillum svarede at det havde kostet ca. 117.000 kr. og at han mente pengene 
var givet godt ud, for at kunne få et arbejdsgrundlag. 

 
Lorens Jensen spurgte om helhedsplanen er skrottet fuldstændig. 
Niels Erik Hvillum svarede nej, den ligger i skuffen så den kan tages frem. Der er ikke 
noget der er skrottet, men der er ikke taget nogen beslutninger overhovedet. 

 
Poul Vithen mente ikke at udgiften var med i budgettet for 2009. 



Niels Erik Hvillum svarede at det kom vi tilbage til under regnskabet. 
 

Herefter spurgte dirigenten om beretningen kunne tages til efterretning. 
Fra salen blev der spurgt om beretningen ikke skulle godkendes. Dirigenten svarede, at 
det skulle den ikke, men hvis den ikke blev taget til efterretning var der tale om mistillid til 
bestyrelsen. Da dette ikke var tilfældet blev beretningen taget til efterretning. 
 
Fremlæggelse af de reviderede regnskab: 
Steen Mikkelsen, kasserer: 
Steen Mikkelsen fremlagde regnskabet og påpegede at udgifter til Helhedsplanen fremgik 
tydeligt heraf. 

 
Herefter blev regnskabet gennemgået og godkendt. 

 
Henning Schriver gav udtryk for, at Helhedsplanen ikke kun skulle kritiseres, og at han 
mente pengene var givet godt ud. 

 
Fremlæggelse af budget og fastsættelse af kontingent for 2011: 
Steen Mikkelsen, kasserer: 
Steen Mikkelsen gennemgik tallene i budgettet og budget for 2010 og kontingent stigning 
2011 blev godkendt. 
Senior   kr. 5.300 
Ungsenior    kr. 3.300 
Junior   kr. 1.750 
Passive m. indskudsbeviser kr.    600 
Passive u. indskud  kr. 1.000 
 
 
Forslag fra bestyrelsen: 
Ingen forslag 
 
Forslag fra medlemmer: 
Ingen forslag 
 
Valg af bestyrelsesmedlemmer: 
Strauss konstaterede at det drejede sig om to forskellige valg. 
2 var på ordinært valg for en treårig periode. Dette gælder Vivi Grangaard og Ib Nygaard. 
Derudover var yderligere to på valg, den ene for 2 år, den anden for et år, svarende til de 
to personer bestyrelsen havde suppleret sig med. 
Strauss meddelte at vi startede med at vælge de to der var på ordinært valg. 
Poul Vithen spurgte om det var korrekt at dette valg kun drejede sig om Vivi Grangaard og 
Ib Nygaard. Strauss svarede ja. 
Begge blev genvalgt. 

 
Så gik man videre til valget af de to resterende bestyrelsesmedlemmer. 
Bestyrelsen indstillede Gert Elkjær og Lynge Kjeldsen som herefter præsenterede sig selv. 

 



Poul Vithen foreslog Niels Peter Arildsen. Niels Peter Arildsen var ikke til stede, så Poul 
Vithen præsenterede ham kort. 

 
Bent Kruse forslog Jesper Rydgaard. 
Han mente at Jesper kunne genoprette tilliden til bestyrelsen og samarbejdet i 
bestyrelsen. Han præsenterede Jesper og sluttede af med at sige at han mente Jesper 
havde en god fornemmelse af hvad medlemmerne ønsker i Odder Golfklub. 

 
N.C. Strauss udnævnte Ove Bonde Mikkelsen, Peter Forsberg, Henning Schriver og Ole 
Willemann til stemmetællere. 

 
Forespurgt blev det oplyst at den der får flest stemmer er valgt for 2 år, den der får 
næstflest er valgt for 1 år. 
 
Resultater af valget blev: 
Lynge Kjeldsen  96 stemmer valgt for 2 år 
Gert Elkjær  65 stemmer valgt for 1 år 
Jesper Rydgaard 64 stemmer 
Niels Peter Arildsen  47 stemmer 

 
Valg af revisor og revisorsuppleant: 
Hans B. Hansen genvalgtes som revisor og Ib Thøger genvalgtes som revisorsuppleant. 
 
Eventuelt: 
Harry Buhl foreslog at man ændrede vedtægterne så man valgte suppleanter til 
bestyrelsen. 

 
Holger Corneliussen ville høre mere om det alternative forslag. Her blev henvist til 
hjemmesiden. 

 
Niels Erik Hvillum takkede Anders Stæhr og Erling Rovelt for deres store indsats i Odder 
Golfklubs bestyrelse. 

 
Anders Stæhr takkede Karsten Bjergø for godt samarbejde igennem årene. 

 
Jesper Rydgaard opfordrede bestyrelsen til ”klar tale”. 
 
Odder, den                          
 
 
 
-------------------------------------------------------- 
N. C. Strauss, dirigent 
 
 
 
--------------------------------------------------------- 
Karen Frederiksen, referent 



 
 


